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УВОД 

 

Овај рад ће се позабавити објашњавањем платног биланса, у оквиру њега и девизног биланса, 
затим девизним системом, тржиштем, променама које настају у оквиру њих. Затим утицајем 
девизног курса на целокупни систем и тржиште, како и на целокупну националну привреду, 
његовим теоријама, врстама и заштитним мерама које се спроводе ради њихове стабилизације. 

 

ПЛАТНИ БИЛАНС 

 

Дефиниција платног биланса изведена је из основне дефиниције коју је Међународни монетарни 
фонд утврдио у Приручнику биланса плаћања ( IMF, 1950 год. ). По њој платни биланс јесте 
систематски преглед (у облику двостраног биланса) свих економских трансакција, обављених у 
одређеном периоду између резидената неке земље и сталних становника (резидената) других 
земаља. 

 

Ова дефиниција је током времена претрпела одређене промене које су биле условљене 
променама робне, финансијске и институционалне структуре међународних економских односа. 

 

Када су, после 1958 године, многе националне валуте постале конвертабилне, оживели су и 
међународни токови приватног капитала. Дефиниција платног биланса доживела је измене у 
Приручнику Међународног монетарног фонда 1961. године ( IMF, 1961 год. ) и у додатку 
Приручнику 1973 године ( IMF 1973 год. ). Ове последице измене биле су највећим делом 
последица распада Бретонвудског међународног монетарног система и масовног преласка 
девизних курсева националних валута и система фиксних у режим флктуирајућих (пливајућих 
курсева). 

 



1977. год. је објављено ново, четврто издање Приручника платног биланса ( IMF 1977 год.) чији се 
најважнији делови такође публикују у уводним напоменама Годишњака платног биланса ( IMF, 
1978. год. ). Ова последља најновија званична дефиниција платног биланса гласи: Платни биланс 
је статички преглед за одређени период који исказује: 

(а) трансакције робом, услугама и дохотком између једне пивреде и осталог света 

(б) промене власништва и друге промене у монетарном злату и Специјалним правима вучења које 
дата привреда поседује, промене у потраживањима и обавезама према осталом свету 

... 
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